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Építsünk munkáslakásokat.
Törvényben van kimondva a gazda­

sági munkások lakóhazainak építése, 
de eddig még nem jutott tudomásunkra, 
hogy akár az állam, akár a hatóság, 
akar magánosok a törvény szavának 
eleget tettek volna. Pedig a gazdasági 
munkásokat megrendszabályozó para­
grafusait a törvénynek szigorúan hajt­
ják végre úgy a közigazgatasi ható­
ságok, mint a bíróságok. De szigorú 
törvénynyel egymagában sehol a vi­
lágon meg szociális kérdést meg nem 
oldottak. Végre kell hajtani szigorúan 
a törvény humánus rendelkezéseit is, 
mert őrültség az olyan munkáspolitika, 
amely a nemzetközi szociáldemokrácia 
karjai közé hajtja a zsellért, napszá­
most és bérest. Örömünkre szolgál 
Pestvármegye alispanjanak, Fazekas 
Ágostonnak rendelete, melyet a var­
megye varosaihoz es járásaihoz inté­
zett. Ebben utasítja az illetékes ténye­
zőket, hogy kezdjék meg a munkás­
hazak építését ott, ahol ilyenekre szük­
ség van, vagyis az olyan városokban, 
vagy helységekben, ahol a munkások 
túlzsúfolt, vagy egészségtelen, illetve 
drága lakásokban laknak. Kifejti a ren­
delet, hogy nem ajándék az, melyet a 
hatóság a munkásoknak jo s egész­
séges lakás formájában nyújt, hanem

befektetés, amely meghozza a maga 
tisztes polgári kamatjai. Mert hiszen 
a munkások lakásaik után bért fizet­
nek. Kifejti a rendelet, igen helyesen, 
hogy csak olyan szegény ember köl­
tözhető a hatósági munkáslakásba, 
amely legalább egy szobából s kony­
hából áll, aki megbízható s ott tartóz­
kodása az állandóság jellegével bir. 
Ágról szakadt szegény ember tehát 
kap lakast, de a dologkerülő csavargó 
nem. Reméljük, hogy az alispán ren­
delete visszhangra fog talalm a vár­
megyében s felépülnek a munkáslaká­
sok mindenütt, ahol szükség van reá­
juk. Mert ismételjük, a szigorú, ener­
gikus közigazgatás még távol van a 
jó közigazgatástól. A jó közigazgatás 
az, amely a viszonyokhoz képest a 
legmesszebbre menőleg oldja meg a 
szociális feladatokat, melyeket a tör­
vény ráró. A lakasnyornoruság nem 
kisebb a fővárosban, mint a vidéken 
s jelentékeny szerepe van abban, hogy 
a munkás, a gazdasági éppen úgy, 
mint az ipari, beveszi a szociálista 
tanokat s a nemzet ellenségévé lesz. 
Nem elég a szociálistákat szidni, meg 
kell javítani a munkás helyzetét is, 
hogy az lássa, hogy törődnek vele az 
urak s nem hagyják pusztulni. Nincs j 
erősebb gátja a szociáldemokrata ára­
dásnak, mint a munkások jogos igé­
nyeinek kielégítése, érdekeiknek ista-

polása. Tíz jó s olcsó munkáslakás 
többet ér száz szuronynál.

Fazekas Ágoston alispánról, a nem­
zeti ellenállás egyik vezéréről legkeve­
sebb, amit felteszünk az, hogy a ren­
deletet komolyan veszi s a tőle meg­
szokott energiával szorítja a városokat 
és járásokat arra, hogy munkáslaká­
sokat építsenek. Igen helyes dolognak 
tartjuk azt is, hogy épen az ország 
első vármegyéje szolgai a jó példával, 
melyet remélhetőleg követni fognak a 
többi törvényhatóságok is. Mert nem 
elég a büntető bíróság, a szolgabiró, 
a pap cs a szurony a nemzetközi ve­
szedelem elfojtására ; szociális alkotá­
sok nélkül a hatalom nem mehet sem­
mire. Nem elég kordában tai tani, de 
sorsavai meg is kell bekiteni a magyar 
munkást.

Évente ezer és ezer ember, főleg 
gyermek pusztul el az egészségre ká­
ros vagy zsúfolt lakások miatt. A ha­
lálozási statisztika s az orvosok erre 
nézve megdöbbentő adatokkal szol­
gálnak. A lakbérek drágasága is rop­
pantul megnehezíti a munkás életét, 
míg ha olcsó, egeszéges házikót adunk 
neki, amely kis részletfizetéssel a tu­
lajdonába megy át, ezzel nemcsak 
hogy lekötöttük őt és utódait a ma­
gyar földhöz, de életfeltételeit is nagy­
ban megkönnyítettük.

T Á E C A.
Lyukas cipőben.
Irta: Zsoldos László.

Milka, a Kertész irodatiszték Milkája, sza­
pora taktusban tipegett befelé a havas Rá- 
kóci-uton. Járása nemcsak azért vala tipegő, 
mert a hó fagyos, a kövezet pedig ennél­
fogva síkos, hanem abból az okból is, mivel 
a ballábán cipője talpából már-már kikandi­
kált a harisnya, s ha rendesen lépeget, min­
den lépésnél föl kellett volna emelni a sarkát 
és a mögötte járók akkor minden esetre 
észre veszik a rongyos talpat. Ezt most na­
gyon szégyelte volna, minthogy egy ismerős 
asszony, meg a leánya jött a hátamögött, 
akiknek imént a Herzenfels kalaposüzlete 
előtt került elejbök, anélkül, hogy rájok né­
zett volna, mert nem akarta, hogy ismerjék.

Vékony, fekete nyári alj feszült Milkán, 
s a delén blúz fölött (ami különben szeren­
csére nem látszott) könnyű fekete tavaszi 
kabát boa nélkül, hogy csak úgy süvített 
keresztül rajta a januári szél. Ezért nem vá­

gyott ra a leány, hogy a két nő megismerje 
s ezért rejtegette előlük oly féltve a lyukas 
cipője talpát, hogy ha netalán mégis ráis­
mernének, legalább ne súghassanak össze 
maguk között:

— Ni, rongyos a talpa ! Hát hova teszi a 
! keresetét ez a leány ?
\ Tudniillik, hogy Milka havonként 90 ko­

ronát keresett egy gyárban a Külső Váci­
mon, ahol reggel nyolctól déli tizenkettőig 
és délután harmadfél órától este hatig kopog­
tatta az Írógépet és a hová csupán a Kos­
suth Lajos-utca sarkától utazott villamoson,

1 mert onnét olcsóbb volt az ut, mintha ha- 
: zulról a nefelejts-utcábol váltotta volna meg 
I a bérletét.

Az utcán, ahogy az üzletek sorfala men­
tén az emberek állig begombolkozva, vagy 
bundájukba, vagy prémkabátjukba, óriási 
boájukba burkolod va, zsebrevágott, vagy 
muffbadugott kézzel, kipirult képpel a hideg- 1 
tői nedves tekintettel és vörösre csípett or- I 
ral elsiettek mellette, majdnem mindenki —

I férfi, asszonyság vegyest — utána fordult. | 
I Mintha minden arcba, amely szembe talál­

kozott vele, drótkampót szúrt volna bele j

Ál1 lka, hogy megfordulásra kényszerítse fazon­
képp nézett vissza utánna mindenki, aki el­
ment mellette. Mert a boátlan, vékony fekete 
kabát válban és elől pompásan gömbölyö- 
dött Milkán, s derékban csudálatosán össze­
szűkült, mig közvetlenül a derék alatt, a 
csípőn, formásán kidomborodott. Egyszerű, 
fekete kalapja alól pedig gyönyörű tiszta 
kék szempárt csiklandoztak körül a feketébe 
játszó sötét gesztenyeszinü hajtincsek, mig 
kerekded arcán valósággal bazsarózsákat csó­
kolt ki a fagyos szel. A két bazsarózsa közt 
pedig a lázastól önkéntelenül rezgő szabá­
lyos, szép meggypiros ajk fölött, mint valami 
kis haragos piros gnom, berzenkedve nézett 
előre egy gyöngéd cimpáju, finom fitos orr.

Szegénységbe, úgyszólván rongyokba öl­
tözködve törtetett tipegő járásban előre sze­
gény kis Kertész Milka, mint az ifjúság, 
szépség és iideség triumphntrixe, hogy sze­
rény keresetevei hozzá pótoljon valamit a 
nagy család háztartásának költségeihez. A 
szegénység kálváriája s a harmatos liliom­
nak diadalutja volt neki a Rákóci-ut.

Elhaladt a Rókus mellett, maga mögött 
hagyta az onnan következő szőnyeges és
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A vidéki sajtó.

A legutóbbi időben - úgy latszik 
_ mostoha viszonyok nehezedte
Vi m'Ä'sürün látjuk, Hogy meg- 

szM* 'egy egy derék
újság és gárdája „parttogas diján ne 
héz szívvel búcsút vesz a kedves ol- 
vasótól.

Hát miért ? , ,
Talán mert nincs szükség ra .
Ezt nem mondhatjuk, bot kétség - 

lenül be van bizonyítva, hogy a
déki sajtó aránylag sokkal tor tosabb
hivatást teljesít a fővárosban megje 
lenő országos lapoknál.

Kettőjük között először is a különb­
ség óriási. , r-

A fővárosi sajtó egy egesz ország 
közönségére támaszkodik. Mi, vidékié 
csak a székhelyünkre, vagy tegíoljebb 
egy megyére, annak is a tehetősebb 
értelmiségére. A fővárosi sajtot a tár­
sadalom minden osztálya tamogatia 
a vidéki sajtót vajmi kevesen es sok 
intelligens ember, akinek módjában len­
ne, azzal tér ki előle, hogy úgy is já­
rat már egy országos lapot, abból meg­
tud mindent.

A fővárosi sajtót továbbá üzleti szel­
lemből indítják meg rendszerint, s kia­
dója mindig valamely politikai pattot 
keres bázisul, hogy olvasó táborát 
megfoghassa. Ennélfogva nagy toke­
vei dolgozik, sokan támogatják.

A vidéki sajtó még ma is az ide­
álizmus terméke. Lelkesülve alapítja 
meg egy-egy önzetlen, tollforgato em­
ber Sok küzdelem, sok méltatlan ne­
heztelés, sok félreértés és semmi anya­
gi eredmény, amit a vidéki sajtó be­
csületes munkájával elér.

Vidéki lapot jól szerkeszteni — nagy 
feladat, ezer tekintet, gyöngéd ügye­
lem, kitartás kell az ingyenes fárado­
zás mellett, hogy a sajtó megtelelhes­
sen hivatásának.

TÁPOLCZAI LAPOK 

És az önzetlen, becsületes vidéki 
sajtó mégis mostoha-gyermek.

Mindent, mindent odahordunk az 
ország fővárosába. A fővaros sajtója 
emészt föl minden irodalmi hllert s 
vidéki sajtónak igazán nincs egyetlen 
olyan őszinte pártfogója sem, akt mel 
tatna magasztos hivatását.

A fővárosi sajtó munkásainak száz
ezreket hagyományoznak egyes nagy-
lelküek, arról, hogy vidéki sajtó is , 
azonban megfeledkezik mindenki.

Pedig hejh, ha nem volnának azok 
a vidéki’ toliforgatók, akik szerényen, 
szorgalmasan, haragért, mellőzeseit, 
cserébe csinálják az igazi újságírás há­
látlan munkáját, — de sok kulturális 
intézmény nem állana ma is a vidé­
ken, hanem emelnék vele talán a min­
dent megemésztő fővárost.

Nincs nemesebb közintézmény a vi­
déken, amelyet a vidéki sajtó ne vitt 
volna ki.

Akármi újat terveznek, elsősorban 
is a sajtó adja meg ahhoz az első buz­
dító hangot.

Nagyobb munkai végez, mint az 
országos lapok ; védi a sajat veret, 
szolgál a saját földjének, a kis hatá­
rok közé szorított vidéknek, 

j Nélküle sok erőszak, sok igaztalan- 
I ság sok visszaélés történnék meg or­

voslás nélkül, ha csak fővárost sajtó 
volna.

Az önzetlen, ideális vidéki sajtot 
j nem támogatni tehat nemcsak hálat- 
j lanság, hanem felette káros.
I Akkor ereznénk igazan, ha nem 

volna.
Ez jut e szünkbe, mikor egy-egy vi­

déki lap megszűntéről értesülünk.
Igaz, a mai viszonyok mostohák, 

nem telik sok embernek sok minden 
passzióra, de a vidéki sajtót nem sza­
bad elhagyni, az nem passzió, az ön­
kéntes adó, amire magat minden pol­
gár kötelezheti, mert a szabadság le-

hellete, a közvélemény őre, székhe­
lyének szemeíénye.

Nemes dolgot cselekszik az, aki az 
árva vidéki sajtot tőle telhető módon 
úgy anyagilag, mint szellemileg támo­
gatja.

Egyről-l-másról.
(Hány egyesület van 1 apolezán ?)

Nem is gondolná a vidéki halandó, hogy a 
mi kis városunkban mennyi egyesület van, 
es ha mindazokat az idegennek elsoroljuk,_ ón­
ként következteti, hogy Tapolcza a társa­
dalmi kulturális és jótékonysági térén jóval 
előbbre van más hasonló nagyságú varosok­
nál Pedig hát csalatkozik. Igaz, hogy egye­
sületünk sok van, de, hogy társadalmunk me­
lyik egyesület céljait és törekvését mel tatja, 
azt eredményeiben látjuk, amiből következ­
tethetünk társadalmunk helyes vagy hely­
telen gondolkodására. Mindegyik egyesület 
végeredményében nemes celt iparkodik szol­
gálni azonban első sorban a jótékony egye­
sületek tarthatnak igényt a nagyközönség 
támogatására, azután következnek a köz­
hasznú és társadalmi vagy önmivelodesi egye­
sületek. Nálunk mindegyikből van ; csakhogy 
a nagy társadalmi tülekedésben nem azok 
jutnak előtérbe, amelyeket céljuk az első 
helyre predesztinál. Felidézzük olvasóink ele 
a tapolezai egyesületeket:

1. önkéntes tüzoltó-egyesület
2. Katholikus jótékony nőegyesúlet
3. Izraelita jótékony nőegyesület
4. lzr. Krajcáregyesület
5. Kaszinó-egyesület
ti. Kereskedő ifjak egyesülete
7. Iparos ifjak önképző köre
8. Katholikus legényegylet
9. Katholikus olvasókör 

l 10. Ipartestület.
11. Iparos kör.
12. Rákóci asztaltársaság
13. Leányegyesület
14 Vörös kereszt egyesület fiókja
15. József kir. herceg szanatórium-egye­

sület bizottsága
lti. Tapolcza és vidéki korhazegyesulet
17. Tapolczavidéki Gazdakör
18. Balatonvidéki tilloxera ellen védekező 

egyesület
19. Tapolezai rétlecsapoló társulat
20. Építőiparosok országos szövetségének 

tapolezai fiókja

cipőüzleteket, nem nézett, csak olykor san 
ditott bizonyos tompa sóhajtással a női ui 
vatáruházak kirakataiban leszelgo modell 
ruhákra, amelyek oly kecsesen omlottak ve­
rni, hol rájuk tapadva, hol bo láncokba 
hul’va alá a viaszbábokra, s ment gyorsan 
előre a Kossuth Lajos-utca felé.

Egyszerre csak, mint a megriasztott ma- 
dér ijedten kapta előre a lejét, berhhang . 
suttogott a tülebe:

— Megengedi nagysád, hogy hazakisérjem ? j 
Milkának hevesen dobogott a szive. A vi- j 

lág minden kincséért oda nem mert volna j 
nezni, ahonnan a hangot hallotta, pedig tudta, 
mert érezte, hogy a férfi közvetlenül a nyo- 
mába van jDobiétól. Hogy meneküljön előle, 
meggyorsította a járását, s abbanhagyvan a 
tipegést most mar szinte lutolepesben törte­
tett előre a járókelők között. De akárhogy 
iparkodott, érezte, hogy üldözője folyton a 
sarkába van.

— Kisasszony . . . nagysád — lihegte mö­
götte szemtelen suttogással a törli.

A járókelők, akiknek természetesen feltűnt 
a hajsza, érdeklődve pillantgattak a pihegve 
tovább osonó leányra, akinek most mar 
nemcsak a hidegtől, hanem a haragtól, meg 
a szégyentől is olyan volt az arca, mint a 
Pipacs. Mert szegyette magát, hogy úgy kell 
végig mennie az utcán, mintha közprédáié 
volna a férfiak kíváncsiságának es vagyainak 
es sírni szeretett volna felháborodásában a 
vesszőfutás miatt, amelyet a perzselő, sértő 
tekintetek sorfala közt kellett végigszenvednie.

Istenem, — gondolta — miért nincs
Izi mnrrwprlf'l mfiZflfi.

vagy miért nem vagyok gazdag és mert 
nem járhatok elegáns ruhában, hogy az em­
berek ne mernének ilyen arcátlanul bánni ^
velem. . I

Hirtelen föllélegzett. Nem azért, mintha 
nem érezte volna többé maga mogult a tér­
tit, akinek még az arcát sem látta, de azért 
kocogó lépteiről tudta, hogy folyton követi, 
hanem amiatt, mert végre szerencsesei! elei- 

j kezelt a Kossuth Lajos-utca sarkara es a ;
I villamosvasúti magálló helyhez, ahova igye- j 
I kezelt, ép akkor kanyarodott oda egy ormot- j 

lan újpesti kocsi, az ő kocsija, a megmentő.
1 Egy pillanat és Kertész Milka fönn volt a |
! kocsiban. A férfi utána. A leány lángvöros 
I arccal, mialatt szemében a méltatlankodás s 
j egyszersmind a megkönnyebbülés kony- 
I eseppje rezgeti. Felrántotta a kocsi ajtajai 
I és hogy az aszfaltbetyárral szemben, aki 

most ugrott fel u parronra, időt nyerjen, gyor­
san és dühösen bevágta maga mögött az 
ajtót. Most látta, de csak egy szempillantásra, 
az arcát is a kísérőjének. Cilinderéé, csinos, 
elegáns fiatal férfi volt. A leány hirtelen el­
fordult az ajtótól, s mivel épen a bejárattal 
szemközt volt üres hely, hát letilt, szemé­
ben még mindig a reszketve csillámló könny­
cseppel.

— Szervusz Milkn! — nyújtotta fele)e a 
I kezét a szemben lévő ülésről, amelyik hát- 
I nil volt az ajtónak, Taubermann Janka, aki- 

vei csak most vették észre egymást. A két 
I leány gyerekkorbeli játszópajtás volt, de az 
. utóbbi időben már csak elvétve találkoztak, 

mert Milkának a kenyere után kellett járni, 
I a Taubermann leány pedig, szülei gazdag

bálokban hiába kereste volna a vékony ru­
hájú, irógépes kisasszonyt.

— Szervusz Janka!
És a felindulástól remegő hangon kezdte

beszélni: ....
— Képzeld ahogy jövök a Rákoci-uton . . . 
Ebben a pillanatban — mert hiszen az 

egész alig tartott tovább egy pillanatnál — 
a küntlevő cilinderes férti is fölrántotta az 
ajtót es merően Milkára mosolyogva megáll 
előtte, hogy letelepedjék a vele szemközt 
levő másik ülésre, amely Taubermann Janka 
mellett még üresen állott.

— Ez már mégis csak .... — tudniillik, 
hogy az már mégis csak sok 1 akarta 
mondani Milka, de nem fejezhette be a mon­
datot, mert barátnője, aki most hirtelen jobb­
felé fordult, váratlanul fölkiáltott:

— Nini, maga az, Ákos?!
Milka ámultán nézett a barátnőjére, ez 

pedig a szerelmesek első, vagyis inkább elő- 
időszakát élő leányok boldog gyanutlansa- 
gával kezét nyújtotta az újonnan érkezett­
nek és a Kertész-leány felé mosolyogva, rá­
mutatott a cilinderesre :

— Branyicskai Ákos, a vőlegényem 1 
Milka pedig, a szegény rongyostalpu, nyári- 

ruhás Milka, amikor a mátkapár a következő 
megállónál leszáll a vonattól, szivében va­
lami jóleső titkos elégtétel érzetével, ábrán­
dosán tekintett ki a zuzmarás ablakon, ott 
ahol körmével kis körben lekaparta a jég­
virágot : _

— Mégis csak jobb az írógép mellett élni, 
mint ilyen vőlegénynek az oldalán. . ..
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21. Epitőmunkások szakegylete
22. Famunkások szakegylete
Nos hát meri-e valaki tagadni, hogy nem ha­

ladunk, ha visszagondolunk arra, hogy tiz 
év alatt legalább tizenöt egyesület, társulat, 
szövetség stb. alakult; de még több lenne, 
ha a bycikliző- és korcsolyázó-egyesület a 
vele született gyengeségben, néhány évi ve­
hemens rngdalódzás után ki nem múlt volna.
No de még nem múlta idejét, hogy ezeket 
ismét lábra ne állítsuk és uj életet öntsünk 
beléjük. És ha tetszik, szaporíthatjuk még | 
Sportegyesület, Hasznos madarakat védő egye­
sület, Éneklő egyesület stb.-vei. És ha igy 
haladunk a jövőben, néhány év alatt épen 
fél század egyesületünk, szöveségiink stb. 
lesz. Kijut tehát az erkölcsi adókból is, csak 
győzzük fizetni.
(Vidékünk természeti titkai és szépségei.) j

Az idegen figyelmes szemlélő sok olyan 
dolgot vesz észre vidékünkön, amit az itt- | 
helyiek nem vesznek észre, mer* előttük kö­
zömbös. Például, mily pompás képet tudott 
volna varázsolni egy élelmes, más országból 
deszkán becsúszott gyüttment, a község köze­
pén levő tó környékén. Fasorral beültetett 
körsétahely vette volna körül a kristálytiszta 
forrásvízzel táplált tó partját, a tóban a für- 
dőzők mellett apró színes csónakok siklaná- 
nak keresztül-kasul. A tó magasabb partján 
vidám cigányzene mellett a mulatozók vig 
csevegése, danája visszhangoznék a mostani 
békabrekegés és kuruttyolás helyett. Mily 
gyönyörű kép volna, a kerek tó partján a 
villamos lámpák visszatükröződő kepe a tó 
sima felületében. Hány őszinte szerelmi val­
lomás suttogása lelt volna otthont a tóparti 
árnyas lombok alatt! . . . El! álomképek! 
amiket az elődok mulasztásának rová iára 
kell írnunk.

A tapolezai tó tehát nem eléggé kihasz­
nált természeti kincsünk.

Bizonyára kevés ember előtt ismeretes a 
halápi hegytetőn, Rónay Pál földbirtokos te­
rületén levő mély, alig egy fél méter széles 
nyílás, amely északi szélben kürtőszerü mély 
hangot ad. Ha követ dobunk a nyílásba, 
kezdetben annak erősebb, majd gyengébb 
ütődéseit halljuk, amit hosszantartó mély zu­
gás követ. Két ilyen nyílás van, amelyek 
kerületén a hó a legnagyobb hidegben elolvad. 
A nyílás bizonyára érdekelheti a geológuso­
kat, mert valószínű, hogy az valami mélyen 
és távolabban fekvő melegvíz forrással lehet 
összeköttetésben. Dr. Lóczy Lajos tudós egye­
temi tanárt, ki vidékünket gyakran látogatja, 
bizonyára érdekelni fogja ez alakulat, amiért 
lapunk szerkesztője őt e jelenségről értesí­
tette. Az ő véleménye elfogadható eredmény­
nyel fogja a dolgot megvilágítani.

H 1 E £ K.
Gróf Batthány főispánná kitüntetése. X. 

Pius pápa áldozó papságának télszázados 
jubileuma alkalmából gróf Batthyány Pál za- 
lavármegyei főispán nejét, szül. palini lnkey 
Valériát a „Pro Écclesia et Pontitice" érdem­
renddel küntette ki.

A Tapolezai önkéntes Tűzoltó-egyesület 
ma délután 2 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését a községháza tanácstermében.

A „Hableány“ vendéglői részvénytársaság 
feloszolván, a felszámolást a belügyminiszter 
jóváhagyta. A „Hableányt" dr. Magyar Ká­
roly vette meg 50,000 koronáért.

A „Balatonvidéki tilloxera ellen véde- ' 
kező egyesület“ választmányi és közgyűlé­
sét 1908. év május hó 3 án délelőtt 0 óra- 
kor, Tapolczán, a városház tanácstermében, 
a Badacsonyvidéki szőlősgazdák szövetkezete 
ugyanazon napon és helyen délelőtt 10 óra- ! 
kor alakuló közgyűlését tartja, Tárgy- í 
sorozat: 1. A múlt ülések jegyzőkönyveinek 
felolvasása és hitelesítése. 2. Választmányi 
jelentés. 3. Az egyesület vagyonának leltá- ! 
rozására és becslésére kiküldött bizottság je­
lentése. 4. Az egyesület 1907. évi május hó 
7-én tartott közgyűlésén hozott ama határo­
zatának tárgya, hogy az egyesület „Bada­
csonyvidéki szőlősgazdák szövetkezetévé“ 
alakult s hogy e határozatot az illető minis- 
terium jóváhagyta —• tudomásul vétele.

A Balaton tudományos vizsgálata még
I javában folyik. A múlt héten dr. Lóczy La- 
i jós és dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanárok 
I geológiai vizsgálatok vegeit időztek Keszthe­

lyen és vidékén. Közelebb dr. Lengyel Béla 
egyetemi tanár megy Keszthelyre nagyobb 
apparátussal, s a Hévíz pontos chemiai elem­
zéséhez tesz helyszíni vizsgálatot, mert az 
előzetes kutatások nagyon nevezetesnek Ígér­
kező eredményeket helyeznek kilátásba.

Szőlőszeti és borászati tanfolyam tanítók 
részére. A tapolcai m kir. vincellériskolá­
nál 1ÜU8. évben tartandó négyhetes szőlö- 
és borgazdasági tanfolyamra a földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter a következő tanítókat 
vette fel. Xalavármegyéből: Cseh Joakim j 
Kigyácz. Mausz Miklós, Kútfej. Bognár Kai- | 
mán, Uobronak. Mattos Béla, Szepetnek. ! 
Bucsy Aladár, Egenföld. Csefkó Zsigmond, 
Balatonkisszőllős. Rácz Károly, Szentbékálla. 
Popa György, Tördemie. Polgár Jenő, Cser- 
szegtomaj. Pettkó Dezső, Hiszel. Báránya- 
vármegyeből: Fittler Henrik, Hidas. Cser- 
nyánszki Lajos, 1 lássagy. Heisinger János, 
Majs. Sopron vármegyéből: Bucher József 
Fertőrákos. Mutter Rezső, Lépesfalva. Lagler 

; József, Ágfalva. Vasvármegyéből: Molitorisz 
Jenő, Muraszombat. Tolnavármegyéből: Kal- 
lay Lajos, Medina. Mosonvármegyéből: Licht- 
scheidl József Nyúlás. Pozsonyvármegyéből : 
Vaszilcsin György, Hegyszir. A szőlőmivelési 
tanfolyam folyó évi április hó 27-étől május 
ho 10-ig; a borászati tanfolyam folyó évi 
október hó 8-ától október hó 21-ig lesz meg­
tartva. A m. kir. vincellériskola igazgatósága 
a szaktantárgyak előadásával, valamint a 
gyakorlatok vezetésével Vetter K. Pál köz­
ponti szol. és bor. m. kir. felügyelőt bízta 
meg. A tanfolyam f. hó 27-én reggel 8 óra­
kor kezdődik.

Faültetés. A község súlyos anyagi áldo­
zattal iparkodik évről-évre a főutcái hibás 
kiszáradt vagy kitört Iákat pótolni. Mind 
nagyon szép, hogy a község ez áldozatot 
meghozza, hanem arra is kellene figyelni, 
hogy a fák a kártételtől megóvassanak, mert 
az mégsem járja, hogy a község 
két-háromszáz koronát dobjon ki 
azért, hogy nincs kellő védelem. A Iákat 
rongálókat szigorúan meg kell büntetni es 
a gondozásra nagyobb figyelmet fordítani.

Az utczasöprés ideje elérkezvén, kérjük 
az elöljáróságot, hogy az utcasöprést len- 
delje el, de ne a nappali forgalmas időben, 
hanem a hajnali órákban.

Szőlőmunkáló és permetező gépek be­
mutatása. A szőlősgazdák országos egye­
sülete a megyei gazdasági egyesületet el­
hívta, hogy jelöljön ki oly vidékét, ahol a 
nevezett gepek bemutatasara alkalmas szolo-

évenkint 
fákért csak

terület van. A megyei gazdasági egyesület 
ebből kifolyólag felhívta a Tapolcavidéki 
Gazdakör elnökségét, hogy jelöljön ki oly 
szőlősgazdákat akiknél a gépeket be lehetne 
mutatni. Ez értelemben a gazdakör intéz­
kedni fog, hogy a bemutatások a Balaton- 
vidék több szőlőjében történjenek. Vidékün­
kön nagyon indokolt is e gépek bemutatása, 
mert a kevés és drága munkáskéz vidékün­
kön megnehezíti a gazda helyzetét.

Tapolcza községben fellépett a baromfi­
vész.

Tanítók és a gyümölcsfatenyészt.és. A 
Magyar Földhitelintézet a hazai gyümölcsfa­
tenyésztésnek községi faiskolák utján való 
előmozdítása céljából a folyó évben is 1 db. 
G00 koronás, 2 drb. 400 koronás és 18 drb. 
200 koronás dijat tűz ki oly tanítók jutal­
mazására, kik faiskolát kezelnek és a fa­
tenyésztés terén szembetűnő sikert képesek 
felmutatni. A dijakra az egy koronás bélyeg­
gel ellátott kérvények ez évi május 15-ig 
adandók be az illető kir. tanfelügyelőség­
hez. A pályázók faiskolájuk vázlatos rajzát, 
részletes leírását, az abban található oltvá­
nyok és csemeték kor, nem és faj szerinti ki­
mutatását mellékelni tartoznak. Akik már 
egyszer jutalmat nyertek, újabb jutalomra 
csakis két év múlva és amaz esetben pályaz­
hatnak ismét, ha kész oltványállományuk 
legalább kétszer akkora, mint az első jutal­
mazáskor volt.

A Tapolcza és vidéki körházegyesület
tegnap tartotta a kaszinó kelyiségében első 
összejövetelei, amiről majd jövő szamunkban 
fogunk részletesen megemlékezni. A tegnapi 
műsor és az összejövetel tévedés tolytán la­
punk múlt számából kimaradt, ami részben 
nem minket terhel. De ezúttal megemlítjük 
már, hogy a jo ügy nem olyan szükkeblüséget 
érdemel, mint amivel egyesekkel szemben 
találkozik. Félre kell itt tenni minden sze­
mélyes érzékeny kedést, amely a jó ügynek 
csak kárára lehet, hanem egyesült erővel 
arra kell törekednünk, hogy e nemes célt 
szolgaló egyesület munkálkodását mindenki 
tőle telhetőleg támogassa.

A megelőző tűzrendészet! szabályren­
delet szigorú betartásának ellenőrzését ajánl­
juk a hatóság figyelmébe, tartasson a vá­
rosban vizsgalatot vájjon meg van e minden 
háznál a kellő vízmennyiség es az előirt 
tűzoltó eszközök, kapcsos fogók, létra, szikra 
fogó stb. A praeventiv intézkedések már sok 
nagy vésznek voltak elfojtói. Vizsgálatot 
kérünk 1

Hát ez mi ? A község képviselőtestülete 
elhatározta, hogy a Dienes-korcsma előtti 
teret befásitja és bekeritteti, ami nagyon 
óhajtandó is. A fákat a község drága pén­
zen meghozatta. Most meg azt halljuk, hogy 
a polgárság egy része ellenzi a beültetést. 
Hát ez valósággal mucsai állapot, mikor a 
képviselőtestület határozatát, néhány maradi 
koponya ellenzi. Nem oda Buda ! Ha a marha 
állás hiánya a kifogás, akkor tessék azokat 
feljebb vagy kijebb terelni, de a copfos vi­
lág maradiságának bélyegét nem szabad en­
gedni magunkra nyomni.

Kossuth Lajos ércszobrát Pécsett folyó 
hó évi május 10-én leplezik le. Zalavárme- 
gye küldöttsegileg vesz részt. Járásunkból 
előre láthatólag báró Putheányi Géza, Forster 
Elek es Nedcczky Jenő vesz részt a küldött­
ségben.

bzőlőtrágyázási kísérletek. A Tapolcza- 
vidéki Gazdakör kérte a megyei gazd. egye-
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sületet, hogy a vidékünkön tervezett Uafya- 
zási kísérleteket támogass.«. Az a y K 
mogátást a gazd. egyvsu v |.|j
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gazdáknak, mert a sok.de g

hát az okos gazda nem |(>g g 
műtrágyák alkalmazasato ,

Tanítói és tanítónői tovább aep/.o tan­
folyamok. A vallás- es közoktatásügyi mi­
niszter április 10 ón 43.783. szám a att kel 
rendeleté értelmében ez ev, jitlius b ■>. kez- 
dődőlee három beire terjedő tanítói 
es tanítónői továbbképző tanfolyam log.tar­
tatni. Tanítók számára a budapesti 1. kun­
ién az arad,, a bajai és a kolozsvar, allam 
elletni tanítóképző intézetekben; tanítónők 
részére pedig a budapesti il. kerületi cs a 
pozsonyi állami elemi iskolai tanítóképző in­
tézetekben. Ezen tanfolyamokon az eleibe 
léptetett népiskolai uj tantervre való tekintet­
tel különösen figyelem log fordítódni 
avarnyelv tanításának módszerere a nem ma­
gyarnyelvű népiskolákban, továbbá a rajzra, 
az énekre, a kézügyességre (slojd) es ezek­
nek népiskolai methodikájnra. Mindegyik tan- 
folyamra 60-50 hallgató vetetik fel, akik 
közül tanfolyamonkint 30—30 hallgató alia 
mi költségen nyer az intézet internatusaban 
szállást és étkezést, azonkívül i5-lo kuio- 
na utazási költségben is részesül. A sajat 
költségükre jelentkező többi hallgatok ingyen 
szállást nyernek az intézbcn, hol mcrsekel , 
áron étkezés» is kaphatnak. A lelsorolt h t 
tanfolyam bármelyikére való felvetelert folya­
modhatnak az ország bármely részűben ku o 
és bármilyen jellegű elem népiskolánál mű­
ködő okleveles tanítók us tanítónők. A «el­
vétel iránti bélyegtelen kérvények azon ille­
tékes megyei kir. tanfelügyelőnél nyújtandók 
be akinek tankerületében a folyamodó mű­
ködik. A pályázati határidő 1908. évi május 
elseje.

Kotor községet elöntötte az árvíz , az 
alispán a károsultak fel segélyezésére gyűjtést 
rendelt el.

Szomathelyre behívott tartalékos kato­
nák bevonulása az ott uralkodott titusz jai- 
vány miatt elhalasztott.

Megszűnt a surtésvész Megvesd község­
ben, Balatonhenye községben túllépett.

Templom lopás. Lesenozuistvándon a kath. 
templomban lopás történt, a nyomozás fo­
lyamatban van,

Kitoloncolt macedón munkások. Vesz­
prémből Írja tudósítónk; A mostépül I t 
tonparti vasút bulatonIitrcd-veszprémi szaka 
szán dolgozó több száz macedón munkás a 
minap sztrájkba lepett, mert keveselte a be­
ret. A sztrájk iluk közül mintegy százat a 
veszprémi rendőrség rendzavarás miatt a zi 
monyi határszéli rendőrségre toloncoltatott.

A tűzrendészeti sz.ab.dyok végrehajtása.
A közelmúltban a Pöloske és Pollute köz­
ségekben előfordult rettenetes tűzvész ese­
téből kifolyólag Zalavármcgye alispánja is­
mételtén egy nagylőntosságu rendeletet adott
ki a tűzrendészeit szabályrendelet végrehaj­
tása tárgyában. E szerint ; a) a körjegyzők 
es a főszolgabirák vagy helye1 tesseik kötele­
sek a tűzrendészed szabályrendelet végre­
hajtását mindenkor ellenőrizni, sőt e célból 
időnkint a községekben külön is megjelenni ; 
b) kivételes esetekben (vásár, búcsú, lako­
dalom, szclvcszes idő) az éjjeli ólok szapo- 
ritandók ; c) a gyermekekkel boltból a gyű 

■ lát hozatni nem szabad; d) u gyermekeknek 
’ dohányzástól való szigorú eltiltása ; e) a gyu­

fának tt fül mellett vagy tasak nélkül való 
hordása, a gyufának rágyújtás Után égve 
való eldobása, rosszul égő szivarnak elhají­
tása stb.; f) a lakosság nemcsak hirdetmé- 
nyilcg, hanem az iskolából es a szószékről 
is tűzbiztonsági követelményekre szigorúan 
buzdítandó, hogy ezáltal eleje vétessék mind­
azon tüzkatasztróláknak, melyek mar eddig 
és oly sok kárt tettek az emberek, családok 
életében, vagyonában. — Ezen nagy fontos­
ságú alispáni rendeletre való hivatkozással

a helybeli főszolgabírói hivatal a tűzrendé­
szet! szabályok végrehajtása tárgyában & kk 
vetkezőket rendelte el; 1. Vasatok, ’ «
akodalmak es más mulatságok alkalmává 
a szélvész idején az éjjeli or.ok mindig keü 
szeres számban rendelendők ki. Azejje ' ° ,
szigorú feladata es kötelessége kutonosen « 
megakadályozni, hogy íz utasok es mula- 
tozóknak a községben idozese illetve a mu 
latozás tartama alatt a tűzvész megelőzése 
céljából kiadott szabályok szigorúan beik­
tassanak. 2. A gyula a gyermekre nem'bízható, 
tehát a gyufaelárusitoknak megultatik az 
hogy gyermekek kezébe bármely körülmények 
közi gyufát adjanak. 3. A szülök a község, ,
elöljáróság által, a gyermekek pedig a szü­
lök és az iskolai hatosag utján a dohány 
zástól szigorúan eltiltandok. A községek tűz­
oltó szerei megfelelő es használható jo kar­
ban legyenek.

A gózgepkezelők es kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban május ho 
3. napjának délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi villanytelepen fognak megtartatni. A ke - 
Íven leszereli vizsgalati kérvények a m. kir. 
kerületi iparlelügyelőseghez (Rakoczi-utca 
küldendők.

V kaszinó könyvei. A volt kaszinó könyv­
tára a leggondosabb kezelés mellett sem volt 
rendben tartható, mert a tagok íeiületessege 
folytán a kezelés megakadt azon, hogy a ; 
tagok egy-két könyvet hónapok, sót evek, 
folyamán is maguknál tartottak. S így nem 
csoda, ha a könyvtár jegyzéke szerint a kony- 

. V ,-esze hiányzik. Az újonnan alakult 
kaszinó könyvtárosa ez utó«« is felhívja a 
volt es jelenleg, tagot, figyelmet, hogy akik­
nél az egyesület könyvei úgy legebb idő, 
valamint az uj alakulás óta künn vannak, 
azokat a mai napon, április 20-an délután 
1—2 óráig az egyesület helyiségében a könyv­
tárosnak beadjak.

Vége a potya újságolvasásnak. A Kúria 
érdekes es a közönségét is érdeklő iteletet 
hozott, a melyben kimondotta hogy minden- 
ki aki huzamosabb ideig elfogadja a neki 
kézbesített lapot, annak arát meg akkor is 
meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte 
meg Mindenesetre nagyon helyes a Kúria 
ítélete, mert bizony sok visszaélés történt 
ezen a leien. Sokan megtelték például, hogy j 
megrendelték a lapot egy hónapra, azutan j
elfog diák azt egy évig is s a midőn tize- , 
teste került a sor, megtagadták azzal, hogy 
csak egy hónapra rendeltek meg. A Kúttá | 
ítélete most megszünteti az ilyen címen gya- « 
komit ingyenes újságolvasást.

A Balaton körútja érdekében. A Bala- j 
toni szövetség tavaly föliratot intézett a ke- ; 
reskedelmi miniszterhez, hogy a Balaton kör- ; 
utjának kiépítését legye lehetőve. Megkere­
sést intézeti a szövetség az érdekelt három 
vármegye törvényhatóságához is, _ hogy az 
ügy et támogassak. Ennek folytan \ eszpiem- 
vármegye törvényhatósági bizottsága leg­
utóbbi ‘időseben méltányolva ama nagy, nem­
zetgazdasági celt, melyet a Balaton kőrútjá­
nak kiépítésé szolgálni hivatva van, egyhan­
gú.ag elhatározta, hogy a kereskedelmi mi­
niszterhez szinten löliratot intéz ez ügyben.

Öngyilkosság Ozv. Szigeti Antalne hala- 
gos-hegyi lakos őrülesi rohamában lelakasz- 
totta magat. Mire észrevették halott volt.

verekedés, loth Józsel cs ifj. Nemeth 
József ábrahámhegyi lakosok Becsi Lőrincz 
ottani lakost annyira megvertek, hogy a ne­
vezett hosszú ideig őrizte az ágyat. Neve­
zett verekedők a helyi járásbíróságnál van­
nak leljelentve.

Hajómenetrend a Balatonon A Balaton­
jává Gözhajózasi Részvény társaság május hó 
I-tői 31 ig Boglár—Révfülöp Badacsony es 
vissza a követkéz«"- menetrendet lépteti eleibe ; 
Boglárról Révfülöpre indul naponkint delben 
12 óra lő perckor és este < óra 15 perckor. 
Révfülöpről Badacsonyba indul délben 12 óra 
50 perckor es este 7 óra i5 perckor. Bada­
csonyból Révfülöpre indul délután -1 óra 3b 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul délelőtt 
0 óra 40 perckor es délután 5 óra 45 perc­
kor. E hajóknak a déli vasul Boglár állo­
másától a Budapest es Nagykanizsa leié in­
duló vonatokhoz csatlakozása van.

április 26.
A légzőszervek vannak éghajlatunknál log-

I , - . 1 ...... 1 , Z rv. . /vt r\ IV, A .1 n o .va mindennemű betegségeknek (megtámadás­
nak) legjobban kitéve s Így legtöbb esetben 
szorulnak orvosi segélyre. Szükséges ennél­
fogva ezen betegségek ellen hatásos gyógy­
szert alkalmazni és úgy az orvosi kar, mint 
a szenvedő emberiség örömmel fogja üdvö­
zölni, hogy sikerült a „Sirolin-Roche“ nevű 
creos’ot-készitményt előállítani, amely a lég­
zőszervek összes megbetegedésenel legjobb­
nak bizonyult s úgy a súlyosabb, mint pe- 
di(r a. könnyebb természetű hurutos bánta.- 
makat aránylag a legrövidebb idő alatt meg­
szüntette. A „Sirolin-Roche" csökkenti a kó­
péiét, emeli az étvágyat és megszünteti az 
erőcsökkenést, amellet ezen szer igen kel­
lemes izü és nélkülöz minden méregtartalmat. 
„Sirolin-Roche“ kapható minden gyógyszer- 

i tárban.

Köszönet nyilvánítás.
Boldogult Güns Mór volt szigligeti 

lakos elhunyta alkalmából annak csa­
ladja koszorumegváltás címen alulirt 
elnökségnek húsz koronát adott at 
szegények közt való kiosztás vegeit, 
mélyéit a segélyezettek nevében kö­
szönetét mond

Tapolca, 1908. április 24.
.1 t a polcai „ Izr. Szent Ügylet*

elnöksége.
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A KÖZSÉGHÁZÁBÓL
1139. szám. 1908.

Hirdetmény.
Tapolcán a baromfi kolera állapít­

tatván meg, vedekező és elfojtó intéz­
kedésül a következőket teszem közzé 
azzal, hogy az ellene vetők 200 K.-ig 
terjedhető pénzbírsággal büntethetők.

1. A fertőzött udvart szembetűnő 
helyen alkalmazott es könnyen olvas­
ható „Baromfi kolera" feliratú figyel­
meztető táblával kell jelezni.

2. Fertőzött udvarból egészséges 
baromfi csak leölt állapotban és a 
hatósági állatorvos előzetes engedé­
lyevei, tojás pedig csak szódaoldattal 
való gondos lemosás után vihetők ki.

3. Az elhullott vagy leölt beteg 
állatokat összes testrészeikkel együtt 
azonnal és minden veszélyt kizáró 
módon kell megsemisiteni.

4. Az ürülékét, elesegmaradékot és 
egyéb hulladékot naponta gondosan 
össze kell söpörni es ha csak lehet­
séges azonnal elégetni, vagy pedig 
mésztejjel összekeverve jól elzárt gö­
dörben összegyűjteni.

Tapolca, 1908. április 24.
Horváth Jenő

főjegyző.
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Tapolcza, 1908. ___

APBÚ hibdetísek.

Eladó gazdasági felszere­
lés ! Birtokomat eladtam és igy 

a hozzátartozó gépeket s egyéb gaz­
dasági felszerelést is eladom. Bőveb­
bet Hiller Ignácz Taliándörögd.

TAPOLCZA! LAPOK április 26.

ELADÓ HÁZ. A Szent István-utca 
21. szám alatt levő házamat el­

adom. Venni szándékozók velem bár­
mikor értekezhetnek.

ilj. Tenke Lajos.

ELADÓ LAKÁSOK. Egy négy, és 
egy két szobás lakás istálóval

eladó, \ agy bérbeadó, bővebbet
Virius Vincénél.

ELADÓ HÁZ. Egy, két részből álló 
ház, 2 lakással, 1600 □ öl szántó­

földdel a Kesziuton 42. szám alatt, 
szabad kézből eladó. Rácz János.

HIBDETÍSBK.
491. tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszt, misze­
rint a kir. kincstár végrehajtatnak özv. 
Wlasics Lajosné úgyis mint kiskoiu Wla- 
sics Lajos, Kázmér, Imre és Jolán ti. gyám­
ja a Wlasics Jenő csabrendeki lakósok vég­
rehajtást szenvedők elleni 1685 korona 47 
fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolcai kir. járásbíróság 
területén lévő a káptalantóti-i 310 tjkben f 
483 hrsz. alatt felvett és 2800 forint szőlő- 
felújítási kölcsönnel terhelt ’/2-ed részben 
özv. Wlasics Lajosné szül. Kovács Mária 
és */2-ed részben Wlasics Jenő, kiskorú 
Wlasics Kázmér, Lajos, Jolán és Imre ne­
vén álló szulai pincés szóló — az ingatlan 
Vj-ed részére C., 4693/1901. tkvi szám alatt 
bekeblezett haszonélvezeti jog fentartása 
nélkül. A káptalantóti-i 311. sz. tikvben 484 
hrsz. alatt Wlasics Lajosné szül. Kovács 
Mária nevén álló szulai pincés szőlő 616 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatla­
nok az

1908. évi május hó 4-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Káptalantóti község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10°/0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Káptalantóti községházánál
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1908. január 27.
Papp, királyi járásbiró.

251. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járás­
bíróság által 1907. Sp. 766/4. számú végzé­
sével dr. Hochstiidter Sándor keszthelyi la­
kos végrehajtató javára Rechnitzer Soma 
és neje diszeli lakosok ellen 350 korona 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag felül 
és lefoglalt és 2390 koronára becsült 2 drb. 
ló, 2 drb. ökör, 3 drb. tehén, 1 drb. szán, 
szecskavágó, fedeles kocsi, 10 szekér széna 
és 6 öl fából álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

M,ely árverésnek a tapolcza! kir. járás- 
bíróság 1908 V. 173/2 szánni kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére 
1908. május hó 4. napjának délelőtt 9 

órája
határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz 108 §-ban megál­
lapított teltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék. 

Tapolczán, 1908. április hó 19.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

Fauk Vilmos
vaskereskedése

----- TAPOlCIAi =
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden- 
éle, a azőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m ;

permetezőt nénMneiezőt pornót 
és lepUfop lámpát

szölöprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

s
Rohitschi „Stiria-forrás"

Orvosilag ajánlott gyógyvíz,
gyomordaganat, — görcsög, Bright- 
féle vesegyuladás, torok és gége 
hurut, gyomor és bélhurut, cukor 
betegségek, székrekedés es májbe­

tegség ellen.
Kitűnő eredmény!

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, V Báthory-utca 8.
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EP'NST EDE
kőfaragó és szobrász,

K IC S z; T rí ic IC Y. Tapolcai-utca.
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Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtőt 
bérbe vettem, és ott sirkő-alapozáshoz, épületekhez es utszéli
keresztekhez, kutkávakhoz a legjobb faragon köveket állítjuk elő.

Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utal­
ványt JBivó Ig/nAc urnái lehet váltani.

Egyúttal ajánlom a n. e. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u.
m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok­
ból, a legdíszesebb kivitelben.

Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce­
mentből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.
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Zacherlin
Csak üvegekben 

valódi.
Kapható, mindenütt, 
ahol a „Zacherlin"- 
plakátok ki vannak

függesztve. ***
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REISZ MANÓ
cl*-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u. m.: üveg-, cím-, templom 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb arak 
mellett. _________ ________ _

SZOLLAK GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenében.

Részit minden e téren előforduló epü- 
letvasalást, modern takarektüzhelyc- 
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállitá- « 
sát és javítását, borfejtő, szénkéne- 
gező és permetező gépek javítását , 
a lehető legjutányosabb árak mellett, d

h - i'n.....

KOCSY FERENCZ
• *o befesti és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o I a o (Főtér.)

TIRGR A M-P O R
Az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztitja 

üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TI R GRAM TINKTUR A
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 es 5.— koronáért kapható 
minden jobb drogériában, fűszer és 1 esték-kereskedesben, ahol lírgram-plakatok ki van­
nak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAJVI“ névre. Gyár: Budapest. IV., Karoly"0- 1.

Kapható Tapolcán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A B, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendi! sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
virsli, KalbAsz, párizsi ésszafaládé

Legolcsóbb napi árak. _ _
MIT IGYUNK? T!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -. . . . -. . . . . —. . . . .  Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert |gyun|( mohai

mohai

amer

Szőlőoltványok,
ikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a hires

DELAVARE
magántermő szőlővesszők fajtiszta és faj azonos 
állapotban, a nagyméltóságu Földmivelésügyi Mi­
nisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete sze­
rint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Ezen szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségem­
ben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal és legculansabb feltételek­
kel szívesen szolgál bárkinek

GRÓF GYULA
bizományi irodája, TAPOLCZA.

Készlet: 1000000 darab.

csakis a természetes szénsavas ásvány-
víz erre a legbiztossabb óvószer igyunK

AGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

A mohai Ágne.s-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemesük biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gvógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 2b év óta bebizonyosodott, hogy még 
ragályos betegségektől is, mint tiphua, kolera megkimcltetnek azok. akik közönséges víz helyett a baktériummentes mohai AGNKS-V1Z/.LL éltek. Legjelesebb orvosi szak- 
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sut a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki 
városokban lerakatok szerveztelek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható. U C \l C l T D A n U I 7 I
A KOKRÁSKEZELÓSÉG. Kapható minden fttszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.. il L U V t L I D U II V I fa!

Főraktár: Zalamegye és vidéke részére ; Hoffamann «Jakab pia cégnél, KESZTHELYEN.


